



护是一生

5·12国际护士节

灿若夏花,让党徽在护理一线闪耀

济宁市中医院党员护士用专业护理守护“生命的温度”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉

“一名党员就是一面旗帜。身为党员,‘奉献’是一种责任;身为护士,‘付出’是一种习惯。护士与党员的身份融合,那便成为一种荣耀。在济宁市中医院,有这样一些党员护士,他们充分发挥党员先锋模范作用,秉承南丁格尔精神,牢固树立全心全意为患者服务的思想,立足岗位、无私奉献,让党徽的光芒在护理一线熠熠生辉,成为‘新时代最可爱的人’。”

内分泌科

党员护士长

护士们的大家长田梅

“无怨无悔,无愧于心,坚决践行入党誓言和护理初心。”谈及自己32年的护理生涯,济宁市中医院内分泌科护士长田梅这样总结说。作为科室里的老大姐,田梅一直在临床护理一线工作,早来晚走,加班加点是她的工作常态。虽没有感天动地的事迹,但她却把每天平凡琐碎的工作干出了“非凡”的精彩。

田梅所在的内分泌病科收治的大多是糖尿病患者,一天7次血糖监测,4次胰岛素注射是常事。对于田梅和她的护理团队来说,护理工作必须心细如丝,一次叮嘱、一次检查的缺失,都有可能对患者带来的不可逆的病情变化。为此,有着17年党龄的田梅在优质护理和健康宣教的道路上对自己和团队的要求非常高。除了做好年轻护士的传、帮、带工作,她还要求责任护士每天坚持与主管医生共同查房,参与制定诊疗护理方案,加强了医护人员及医、护、患之间的沟通,为患者创造安全和谐的护理环境,提供耐心贴心的品质护理。

护理质量提升是护理服务的精髓所在,作为该院护理技术骨干,田梅经常要参加全院护理会诊、危重症、疑难病例讨论,带头实施循证研究护理实践,针对护理问题制定护理计划,指导科室开展疑难患者护理工作,积极发挥党员先锋模范作用。作为一名护理工作管理者,田梅注重护理人才队伍素质建设和技术创新,“以患者需求为导向,夯实基础护理,强化专科护理。”这是她一贯坚持的。工作之余,她努力汲取专业新知识、新理念,并组织护理骨干进行技术攻关,开展了中药熏洗、穴位贴敷、中药化腐清创等中医护理适宜技术,使科室护理工作和技术有了大



幅度提高。在医院护理部支持下,田梅还率先在全院成立了糖尿病专科小组,对糖尿病护理实行同质化管理。

工作中的以身作则,让田梅就像一块巨大的磁铁,将科室护理团队紧紧地凝聚在一起。从内分泌科不仅走出去了很多优秀护理人员,有的还成为了护士长,承担一个科室护理管理者的重任。而田梅也多次荣获“先进工作者”“优秀共产党员”“管理贡献先进个人”“济宁市五一劳动奖章”等荣誉称号。

择一事而终一生,田梅用自己的实际行动阐述着护理工作者的职责与使命,更用满腔热情履行着救死扶伤的誓言。“共产党员是一份光荣,更是一份责任。而一名合格的护士,更要时刻将患者放在心上,在奉献中实现自身价值。”她坦言,每当穿上这身护士服,心中的那一份责任和梦想就给了她不断前行的力量,自己会继续践行新时代党员的使命,做一名合格的新时代护理工作者。

针灸三科

火线入党

是“天使”也是排头兵的马升瑾

量。因参加抗疫工作成绩突出,冲锋在前勇担当,经上级党组织批准,马升瑾“火线入党”,成为了一名光荣的中国共产党员,而这也成为她人生中独一无二的宝贵经历。

从隔离点回来后,年轻的马升瑾担负重任,来到济宁市中医院康复院区参与针灸三科组建工作。时间紧、任务重、困难多,每一个环节、每一处细节都需要她协助科护士长规划到位。在此时,马升瑾体现出了一名党员的担当作为,每项工作她都主动靠前,不怕苦不怕累地完成了组建任务。



济宁市中医院针灸三科副护士长马升瑾出生在医药世家,从事临床护理工作16年来,怀揣着对护理事业的热爱,她用精湛的护理技术去服务每一位患者,尽最大的努力去减少患者的身心痛苦。凭借一颗“燃烧自己,照亮别人”的爱心和丰富的护理管理经验,赢得了同事的一致认可和患者的高度赞誉。

2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了所有人的工作和生活。疫情面前勇作为,马升瑾是医院第一个写下请战书的医护人员,为了穿脱防护服方便,她剪去了心爱的秀发。“当时虽然每天都很疲惫,但每穿上那一袭白色的战袍,就像在南丁格尔像前宣誓那样心情澎湃,激励我以最好的精神状态去应对。”马升瑾在济宁抗疫一线,不断传递着自己的温暖和力

作为中医特色最突出的科室之一,马升瑾一边学习,一边探索,积极开展具有中医特色的辨证施护。凭借过硬的专业护理能力,她被同事们戏称为“马一针”,无论多么特殊的患者,她都能在第一时间做好静脉穿刺工作,让患者顺利输液。平凡的护理岗位上,作为中医人的马升瑾以“传承中医文化,共创健康人生”为己任,兢兢业业钻研专业知识,勤勤恳恳地为患者服务,用自己的朴实无华生动诠释着新时代党员“天使”的大爱无疆。“作为党员,我更要自觉发挥先锋模范作用,为每一个生命的尊严与希望站岗,以更加饱满的工作热情,让自己的爱心、细心、诚心,换来患者的舒心、放心、安心,践行一名护理共产党员的初心和使命。”这是马升瑾坚定的信念。

济宁市卫生健康委员会
Jining Municipal Health Commission

齐鲁晚报·壹点 齐鲁壹点

天使之爱 温暖人间 有你的世界很美

国际 护士节

祝无私奉献的白衣天使们节日快乐

